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Till Nacka kommunfullmäktige 

 

Motion från Nackalistan  
 
Nackas och sydöstra Stockholmsregionens patienter behöver fler 
sjukhussängar i sitt närområde 
 

 
Nacka hade år 1975 55 321 invånare, år 2005 80 247, år 2015 97 086, år 2024 112 112 och 
kommer att ha ca 133 000 invånare år 2040. Nackas grannkommuner Värmdö och 
Tyresö har också ökat sin befolkning under samma tidsperiod och har nu en 
sammanlagd befolkning på 207 926 invånare. Det kan jämföras med Uppsala kommun, 
Sveriges 4:e största kommun som har 248 016 invånare. Stockholmsregionens tre 
sydöstliga kommuner har nästan lika stor befolkningsmängd som Uppsala men inget 
sjukhus som motsvarar befolkningsandelen. 
 
År 2015 skrev jag en motion om detta till Nacka fullmäktige med förslag om att 
uppvakta regionen och driva på i frågan om att bygga ut Nacka sjukhus till ett mindre 
fullskaligt sjukhus. År 1975 då det fanns 55 321 invånare i Nacka så födde jag en son på 
Nacka sjukhus och då fanns där en mycket uppskattad förlossningsvård i Nacka. År 
2025 med fördubblad befolkning mot år 1975, har Nacka inget eget BB och inte heller 
en fullutrustad akutmottagning som man tidigare hade. Det har tillkommit en 
närakut och diverse specialmottagningar i Sickla men inget som täcker behovet hos 
den ökande befolkningen. Istället minskar service och sängplatser inom sjukvården i 
vår närregion istället för att öka som borde ske. Förra gången för 10 år sedan då 
motionen behandlades så sa man i alliansen att förhandlingar pågick och ställde i 
utsikt att en positiv förändring skulle ske men så har inte blivit fallet.   
Trots att myndigheten för vård- och omsorgsanalys fick i uppdrag att utvärdera den 
statliga satsningen angående detta så kunde den konstatera att antalet disponibla 
vårdplatser snarare har minskat än ökat år 2022, trots ökade statliga pengar och 
planer. Läkarförbundet rapporterar att läkare upplever att bristen på vårdplatser har 
försämrats de senaste åren och att det får allvarliga konsekvenser, också i Nacka. Till 
detta kommer enligt en aktuell vårdplan problem för regionerna att kunna rekrytera 
och behålla en tillräcklig mängd kompetent personal som också kan arbeta på 
obekväma tider. Utredningen fastslog att om vårdplatserna ska bli fler så måste 
regionerna ersätta nedskärningar med satsningar på personal, sjukhus och fler 
sängplatser. Det gäller också för Nacka och den sydöstra regionen. Inte minst med 
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tanke på den rådande trafiksituationen med getingmidjan, bilköer och att vårdplatser 
och akutplatser med trängsel och sängbrist mer kan liknas   vid et krigstillstånd och en 
klar försämring jämfört med tidigare än vid ett välutrustat sjukhus med sjukplats för 
en kraftigt växande region. 
Vi Nackapolitiker av olika politisk kulör måste därför trycka på region- och 
rikspolitiker för att förbättra läget i Nacka och vår del av regionen. Vi har gjort vår 
läxa och byggt och bygger alltfler bostäder men välfärd som sjukhus släpar efter. Det 
är nu dags att leva upp till tidigare vallöften och bygga ut Nacka sjukhus för att skapa 
mer vård i denna del av regionen.  
 
Med anledning av ovan anförda föreslår vi/jag kommunfullmäktige besluta: 
 
Att en förhandlingsgrupp snarast får i uppdrag att kontakta regionens vårdenhet och 
undersöka förutsättningarna för att bygga ut Nacka sjukhus till ett fullskaligt sjukhus 
där förlossning och en utbyggd akutvård ingår 
 

Nacka den 13 april 2025 
 
 
Christina Ståldal (Nackalistan) 
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